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1) O gráfico a seguir mostra os níveis dos hormônios sexuais no sangue durante o ciclo menstrual: 


a) Observando as curvas dos hormônios, diga se ocorreu ou não a fecundação. Justifique (o item só terá valor mediante justificativa correta). (2 pontos)

A fecundação não ocorreu pois podemos verificar a queda no nível de progesterona no final do ciclo menstrual, hormônio essencial à manutenção do endométrio durante a gravidez (com a queda da progesterona a mulher menstruará).

b) Onde são produzidos, respectivamente, os hormônios gonadotróficos e esteróides envolvidos no processo? (2 pontos)

Hipófise e ovários.

2) Por que a fecundação interna e o aparecimento dos anexos embrionários ao longo da evolução foram importantes para a adaptação da vida na terra? (2 pontos)

Pois permitiram a independência da água para a reprodução (fecundação e desenvolvimento) ou seja: a fecundação interna não precisa de água para o encontro dos gametas e os anexos embrionários fornecem nutrição, trocas gasosas e evitam o ressecamento do embrião.

3) Observe os dados a seguir, relativos ao 6° mês de gestação de gêmeos.

I- Presença de uma única placenta e uma única bolsa amniótica.

II- Presença de uma única placenta e duas bolsas amnióticas.

III- Presença de duas placentas e duas bolsas amnióticas distintas. 


Qual (is) dos dados refere(m)-se obrigatoriamente à gestação de gêmeos monozigóticos (MZ). Justifique (o item só terá valor mediante justificativa correta). (3 pontos)


I- pois caso os blastocistos provenientes de gêmeos DZ se implantem próximos, pode ocorrer fusão de placentas, originando o caso II. O caso III pode acontecer tanto no caso de gêmeos MZ produzidos a partir separação dos primeiros blastômeros quanto no caso de gêmeos DZ. Já o caso I acontece apenas com gêmeos MZ produzidos em estágio mais tardio da blastulação.

4) “Os poríferos (esponjas) e os cnidários sésseis (fixos) apresentam desenvolvimento indireto, com formação de uma larva ciliada após reprodução sexuada.”

Qual a importância adaptativa da frase acima para os animais citados? (3 pontos)


A larva ciliada permite a dispersão dos animais citados, favorecendo o crescimento de outras colônias longe da colônia de origem, uma vez que pode nadar.

Quem colocou apenas a importância da reprodução sexuada: 1 ponto.

5) A partenogênese é o termo utilizado para designar o desenvolvimento de um embrião de qualquer ser vivo, sem a contribuição gênica paterna. São fêmeas que procriam sem precisar de machos que as fecundem. Este é um tipo de reprodução assexuada e uma estratégia de vida para muitos grupos de animais. Por exemplo, no caso de alguns animais como os rotíferos e os crustáceos cladóceros, em condições ambientais ideais, só existem populações de fêmeas que se reproduzem por partenogênese, mas quando o ambiente se torna desfavorável para o desenvolvimento da população, as fêmeas produzem ovos que darão origem a machos que se acasalarão com as fêmeas formando ovos de resistência. Esses ovos podem desenvolver-se em outros locais mais favoráveis, iniciando uma nova população só de fêmeas. 

Baseando em conhecimentos sobre as diversas formas de reprodução, explique por que os animais citados no texto passam a se reproduzir sexuadamente somente quando as condições ambientais não lhes são favoráveis. (3 pontos)

Como os descendentes são cópias (exceto mutantes) do organismo parental, são igualmente suscetíveis e podem não sobreviver em condições ambientais desfavoráveis. A reprodução sexuada gera variabilidade genética. Desta forma, alguns indivíduos podem sobreviver e perpetuar a espécie.

Quem respondeu porque a reprodução sexuada aumenta a variabilidade genética, sem explicar a importância do fato: 1 ponto.

Quem respondeu porque a reprodução sexuada forma ovos de resistência sem explicar o porquê: 1 ponto.

6) Dê o nome do conceito vinculado a cada definição abaixo. (2 pontos)

I- Fenômeno pelo qual alguns indivíduos atingem a maturidade reprodutiva ainda na fase larval ou juvenil:


neotenia. 

II- Quanto à evolução do ovo, indivíduos que apresentam fecundação e desenvolvimento externo podem ser classificados como: ovulíparos.
INSTRUÇÕES:





1. 	Preencha o cabeçalho e confira toda a prova.


2. 	Esta prova contém 05 questões.


3. 	Se observar qualquer irregularidade, fale com o professor.


4. 	Responda às questões com caneta azul ou preta. As provas a lápis não darão direito à revisão.


5. 	Não é permitido o uso de corretivos.


6. 	Revise sua prova antes de entregá-la.


Boa Prova!














Nota:
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